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Типовое вариативное музыкальное занятие в средней группе

«Весеннее путешествие»
Цели:

1. Расширять и углублять представления детей о весне средствами музыки. Расширять словарь детей в процессе беседы. Стимулировать высказывания о прослушанной музыке.

2. Учить сопровождать элементарной игрой на колокольчиках звучание аудиозаписи «Кап-кап-кап», ритмично хлопать в ладоши в речевой игре со звучащими жестами «Солнышко».
3. Познакомить детей с новой песней «Козлик по полю гулял», при повторном слушании вызвать подпевание повторяющихся слов.
4. Упражнять в пении знакомой песни: петь согласованно, подвижно, смягчать концы фраз.
5. В творческом задании «Кого разбудило солнышко» стимулировать выразительную передачу игровых образов жителей весеннего леса.

6. В хороводе «Веснянка» закреплять умение делать из большого круга маленькие и наоборот.

7. В танце «Кадриль» упражнять в точной смене движений в соответствии с частями музыки.

8. Совершенствовать пружинки, выставление ноги на носок и на пяточку, кружение по одному и в парах, движение по кругу в парах и хороводах, движение «змейкой». Уметь начинать и заканчивать движение с музыкой.
Ход занятия:

1. Вход «Ручейки», вбегают «змейкой», построение в полукруг лицом к гостям.
2. Музыкальное приветствие гостей (мажорное трезвучие↓)

3. Валеологическая распевка «Здравствуйте, малышки» Ляйли Хисматуллиной
Постановка цели занятия: «Отправляемся в весеннее путешествие»

4. Разминка: упражнение «Зеркало» - выставление ног на носочек, на пяточку, разные виды пружинок (с поворотом, с «фонариками», с хлопком справа и слева, с выставлением ноги на пяточку). 
И.п.: стали выше ростом, поставили ножки вместе.
«Детская полька» муз. В.Алференко
5. Дорога непростая, но музыка будет подсказывать, где широкая ровная дорога и можно шагать бодрым шагом, где узкая, нужно будет пробежать легко на носочках, а где-то вообще будут камушки и кочки – надо будет прыгать с одной ноги на другую.

«Марш» муз.Раухвергера, «Полька» муз. Филиппенко, «Ой, лопнул обруч» укр.нар.мел.
6. Вот мы и на полянке. Давайте присядем на пенечки-стульчики. Сядьте поудобнее, обопритесь на спинку стула. Колокольчики возьмите в руки и поставьте на ладошку, чтобы они не мешали нам послушать тишину.
Слушание песни «Кап-кап-кап» сл. и музыка Людмилы Ершовой из сборника «Дом, в котором мы живем». 
Кап-кап-кап, звенят капели,

Кап-кап-кап, ручьи запели,

Кап-кап-кап, весна стучится,

Кап-кап-кап, на крыльях мчится.

Взяли колокольчики за ушко так, чтобы язычок у колокольчика свободно свисал вниз,  и приготовились играть, сначала медленно. Будем играть, когда появится пение? Нет, будем слушать, а играем на вступлении и заключении.

Скажите, кто пел первый куплет? Да, пела одна мама – соло. А второй? Вдвоем дуэтом с дочкой. А третий? Присоединился папа, пели трио – втроем.

Ребята, что вы можете сказать о песне «Кап-кап-кап», о чем эта песня, какая она, какого характера? (О весне, светлая, нежная, легкая и т.д.) Вокализация определений.
7. А знаете ещё песни о весне? Какие? Играю вступление – эта? Давайте споем. Только сядьте на краешек стула, ножки твердо стоят на полу, а спинки превратились в палочки. Упражнение «Колесики-палочки». Петь будем нежно и легко или весело и радостно?

Песня «Тает снег» муз. А.Д.Филиппенко. 
Ай-да, молодцы. Похлопаем себе «Мо-лод-цы» в ладоши, по коленям «Чудо-певцы», притопы «Ай-да, молодцы»
8.  Ребята, я вам сейчас расскажу одну забавную историю, которая произошла на этой полянке. Как-то раз вышел погулять по полю козлик, идет, на гармошке играет… Об этом композитор А.Д.Филиппенко даже песню написал. Послушайте.

Знакомство с песней «Козлик по полю гулял».
Я сейчас ещё раз спою, а вы мне помогайте. Когда пою «Чики-брики, чики-брик», пойте вместе со мной. 
Тренаж-пропевание «Чики-брики, чики-брик». Повторное исполнение.

Ребята, а как можно сказать об этой песне, она серьезная или нет? Шуточная.

9. Давайте поиграем. Позовем солнышко:

Солнышко-ведрышко

ритмичные хлопки в ладоши
Выгляни в оконышко.

Твои детки плачут - 

топают ножками

По камушкам скачут.

легкие подпрыгивания с хлопками

10. Творческая игра «Кого разбудило солнышко?» 
Звучит веселая тема солнышка (В.Алексеев «Весенняя полька»), дети бегут по кругу. 
Затем в соответствии с музыкой изображают, кого разбудило солнышко:
недовольного мишку
веселого зайчишку

хитрую лисичку

радостных лягушек
Заканчивается игра тем, что солнышко разбудило деток («Марш» Парлова), и они завели на полянке хоровод.

11. Хоровод «Веснянка» укр. нар. мел. («Ой, бежит ручьем вода») (хоровод, перестроение в три маленьких круга, вновь перестроение в большой хоровод)
12. Кадриль муз. Темного (движение по кругу в парах, кружение «лодочками», пружинки с поворотом, пружинки с фонариками, хлопки в ладоши и по коленям)
13. Заключительная часть. Вот и побывали мы в весеннем путешествии. А сейчас пора прощаться. До свидания. Музыкальное прощание (минорное трезвучие↓).
